

НА ПЛОЩАДКАХ КОНЬ НЕ ВАЛЯЛСЯ



Эй, вратарь, готовься к бою!

Подростки во дворах Выхина-Жулеби-на, что на Юго-Востоке столицы, слонялись без дела.

Почему бы вам в футбол не сыграть? Каникулы заканчиваются, свободного времени меньше будет...

Одному из наших собеседников, 14-летнему Боре Весельчакову, судя по его настроению, не до веселья. С ним мы завели знакомство не случайно: на борьбиной майке крупно выведена фамилия известного футболиста «Локомотива» Марата Измайлова. Выяснилось, что этот игрок - кумир Бори. Значит, сам паренек, обладатель такой майки, - близкий к спорту человек.

- А вы не видите, в каком состоянии спортплощадка? - с укоризной в голосе замечает школьник. - Но, похоже, никому до этого нет дела. Мы просто не знаем, к кому из взрослых обратиться за помощью...

«Арена» во дворе дома № 9, корпус 2 по Ферганской улице в самом деле удручающая. На ней стоять не очень приятно, не то что играть... Проржавевшая железная сетка в бортах порвана, от колец на баскетбольных щитах остались едва видимые следы, к площадке примыкают обшарпанные гаражи. От подобного пейзажа даже нам стало не по себе, что уж говорить о детях. Иногда, по словам Бори Весельчакова, он с друзьями поигрывает здесь - от безнадежности - в футбол. Пойти больше некуда, разве что на пыльное школьное поле - оно, кстати, прямо под окнами управы района Выхино-Жулебино.

Мы с фотокорреспондентом прошли чуть дальше по

Ферганской улице и у дома № 11, корпус 1 наткнулись на еще одну прямо-таки «уникальную» площадку. Кольца на баскетбольных щитах почти новенькие, правда, без сеток. Арена с претензиями на универсальность: кроме баскетбола, можно, наверное, и в



А так хочется играть...

волейбол или футбол поиграть, но... У кромки поля красуется люк городской канализации - железная крышка выпукло обосновалась на самой площадке. Ну, это местное

ноу-хау! Такого, признаться, за четверть века работы в спортивной журналистике видеть еще не приходилось.

Вероятно, сотрудники окружного спорткомитета вкупе с коллегами из районной управы экспериментируют на жилых дворах, проводя своего рода тесты на выживаемость. Кто не заденет крышку злополучного люка, не грохнется на нее, избежит ссадин или более серьезных травм, тот, судя по всему, удостоится от организаторов подобных игрищ специальных призов. Bravo, господа, фантазия ваша бьет ключом!

Говорят, и не без оснований, что Выхино-Жулебино - весьма спортивный уголок столицы. Действительно, есть отличные «коробки» и площадки, на которых проводятся мероприятия не только районного, но и городского масштаба. А глава управы Алексей Пашков - едва ли не самый пылкий поклонник дворового спорта, многое делает для простых физкультурников. Но, видимо, еще



У щита или под щитом?

наличия простейших спортивных сооружений дворах. Хотя земельные угодья, на наш взгляд, позволяют обустроить зияющие пустоты дробными «коробками». Увы.

- Несерьезно детям вот так, на асфальте, заниматься баскетболом. Дочка моя все колени содрала, но все равно хочется ей побегать с мячом, - разговорилась с нами мама юной спортсменки Надежда Надюшкина. - Взгляните, футбольное поле тоже не выдерживает критики: сплошной гравий, пыль летом несусветная. Я не специалист по спортобъектам, но разве нельзя хотя бы газонной травкой засеять арену? Давно здесь живу, школу местную окончила, уже дочка растет - а условия не меняются.

Вся эта неказистость хорошо видна из окон районной управы. Там нас встретили как родных - улыбками. Но когда мы стали задавать неудобные вопросы, услышали: «А вы согласовали с нашим руководством свой визит сюда?» После коротких препирательств сотрудники отдела образования, здравоохранения и спорта управы района Выхино-Жулебино ответили-таки на наши воп-

просы. Оказалось, например, что неухоженная площадка во дворе дома № 9, корпус 2 по Ферганской улице уже значится в программе капитального ремонта в сентябре-октябре текущего года. Так что упомянутый в начале репортажа Боря Весельчаков и его друзья могут радоваться неизбывным заботам взрослых из управы и тамошнего ДЕЗа. Репортеры «МС» в свою очередь подъедут на Ферганскую улицу этак в ноябре, чтобы тоже оценить проделанную специалистами работу.

Из пришкольного стадиона и сопутствующих ему площадок можно, казалось бы, сделать конфетку. Но работники управы кивали на межведомственную принадлежность этих арен: мол, данные проблемы должно решать управление образования. Затем признали: представители власти, в том числе сотрудники управы, тоже обязаны помогать в обустройстве школьных спортплощадок. Правда, сроки возможной реконструкции назвать пока не смогли. Может, к следующему нашему визиту планы дозреют?

Фото Александра МАТЮШКИНА

Вообще то, что происходит с российским футболом, иначе как фарсом, клоунадой, издевательством над поклонниками игры в нашей стране, не назовешь.

НАЦИОНАЛЬНАЯ КЛОУНАДА

Очередная невнятная игра сборной России против столь же серой команды, как латвийская, - неопровержимое тому подтверждение. Накануне этого отборочного поединка мирового первенства в отечественных СМИ была организована мощная рекламная акция: дескать, россияне продемонстрируют атакующий стиль, не оставят от обороны соперника камня на камне. Мол, включайте телевизоры и наслаждайтесь искрометным футболом в исполнении подопечных Юрия Семина.

Включили и... прослезились. В буквальном смысле. Собственно, люди бывалые, не склонные к излишним сантиментам, думаю, были готовы к тому суррогату, которым потчевала

наша сборная своих терпеливых болельщиков. Жалкое, убогое зрелище - назовем вещи своими именами.

Даже талантливый, без всяких скидок, полузащитник «Локомотива» Данияр Билялетдинов, для которого это выступление в сборной стало дебютным, растворился в сером игровом рисунке, предложенном нашими тренерами Юрием Семиным и Борисом Игнатьевым. Они выпустили на поле четырех защитников и полузащитника с явно оборонительными функциями - Евгения Алдонина (при заранее провозглашенном атакующем (!) кредо).

А клоунада состоит в том, что чиновники доблестного Российского футбольного союза, руководящей структуры, перетасовали уже целую плеяду тренеров сборной. После Ана-

толия Бышовца, готовившего команду СНГ к ЕВРО-92, пришел Павел Садырин и - пошло-поехало. Как в калейдоскопе - Олег Романцев, Борис Игнатьев, снова Бышовец, затем Ро-

манцев, Газзаев, потом - Ярцев. Теперь опять Игнатьев, но под началом Семина... Воз и ныне там.

Нынешний руководитель РФС Виталий Мутко после провального матча с латышами сетует: мол, причины неудач национальной сборной - в несовершенной системе всего отечественного футбола. Ну, так исправляйте положение, господин президент! Вас на то и выбрали. Одними стенаниями делу не поможешь. Пока подвижек не видно.

Результат же против латышей, как и сама игра, неутешителен - 1:1. Россияне до сих пор плетутся в своей группе на «почетном» третьем месте, не дающем права отправиться следующим летом в Германию, где состоится финальная стадия мирового первенства.

...Ловлю себя на мысли, что матчи российского чемпионата не столь скучны, как игра нашей сборной. Здесь есть подобие борьбы, хоть какая-то интрига, внутренняя драматургия. Вот столичные динамовцы и спартаковцы держали своих болельщиков в напряжении до последних минут, пока форвард «красно-белых» Роман Павлюченко не разразился красивым голом, 1:0 - в пользу «Спартака». И сама игра, хоть далекая от совершенства, безусловно, нравилась неравнодушному зрителю.

ЦСКА с «Зенитом» тоже подарили спектакль. В целом это зрелище качественнее, богаче своими красками, чем дерби «Динамо» и «Спартака». Потому что у армейцев и питерцев игра поставлена, отретирована в отличие от динамовцев и спартаковцев - там режиссура требуется более тонкая. ЦСКА разошелся с Питером миром - 1:1, эта ничья в пользу единственного лидера - «Локомотива».

Результаты других матчей 20-го тура: «Ростов» - «Москва» - 1:0, «Амкар» - «Рубин» - 1:0, «Алания» - «Сатурн» - 1:1, «Томь» - «Торпедо» - 1:1, «Терек» - «Шинник» - 0:1.

ТАБЛО

«ВЫЖИЛ» СИЛЬНЕЙШИЙ

На столичном стадионе технических видов спорта в Крылатском завершились зрелищные гонки на выживание. Напомним, здесь соревнуются на легковушках, не щадя порой ни себя, ни своего «железного коня».

Согласно правилам можно даже таранить автомобиль соперника, однако, по понятным причинам, запрещено врезаться в кабину водителя. Понаблюдать за ходом динамичных состязаний в Крылатское приезжали тысячи поклонников автоспорта. Четыре этапа из пяти выиграл наш земляк Евгений Куренков. Он и стал победителем престижного турнира.

МАСТЕРА МЕТАЛИ БИТУ

Едва приметный стадион «Вымпел», что в живописном Измайлово, стал ареной жарких баталий городошников. Они включились в борьбу за командный Кубок Москвы.

Обладать почетным трофеем вознамерились представители сразу десяти столичных клубов, но кубок, понятно, достанется только одной команде - самой опытной, умелой. Московские городошники, к слову, являются одними из сильнейших в стране, посмотрите во время соревнований есть на кого. Победители и призеры определяются в ближайшие выходные и «МС» непременно сообщит имена лауреатов городского Кубка.

НЕ ЛЕТЕЛ В КОРЗИНУ МЯЧ...

Мужскую сборную России по баскетболу постигла неудача в первом финальном поединке Кубка федераций против команды Литвы.

Впрочем, проиграть такому сопернику не зазорно, прибавы высоко котируются не только в Европе, но и в мире. Тем не менее итоговый результат мог быть более приемлемым для россиян, сыграй они собраннее, мощнее. Да и в составе болельщики увидели наконец колоритного мастера - Андрея Кириленко, нынче блистающего на аренах заокеанской НБА. Но Андрей выглядел, как и вся команда, бледно, он даже штрафные броски мазал, словно новичок. Проигрыш почти безнадежный - 58:73. Отыграют ли подобную фору наши баскетболисты в ответном матче 8 сентября в Москве?

НА ПЛЯЖЕ ЗЕМЛЯКИ - ЛУЧШИЕ

«МС» уже рассказывала о чемпионате столицы по пляжному волейболу. Наши земляки затем попытались подтвердить свое высокое репутацию и во всероссийском первенстве, состоявшемся на специально оборудованных площадках Лужников.

В какой-то степени это удалось, хотя, например, столичные девушки Валерия Сизова и Ольга Филина стали третьими, что тоже неплохо. Зато в мужском финале сыграли только московские пары: Ярослав Кошкарев и Сергей Прокорьев бились против Павла Карпухина и Леонида Калинина. Волейболисты продемонстрировали высокое мастерство, более удачливыми оказались Карпухин и Калинин. В обеих партиях они победили с одинаковым счетом - 21:15, по праву став чемпионами страны.

ТОЛКНУЛ ШТАНГУ - ПОЛУЧИ МЕДАЛЬ

Сборная столицы по тяжелой атлетике неплохо выступила на первенстве России в Курске, завоевав второе общекомандное место. Правда, «золото» в личном зачете всего одно - высшую награду в весовой категории до 77 кг завоевал Алексей Саксонов, воспитанник спортивной школы профсоюз. Алексей - внук знаменитого чемпиона мира Николая Саксонова, кстати, ныне здравствующего. Хороший подарок сделал внучек деду!

ХОККЕИСТЫ ПОСПОРЯТ ЗА КУБОК «СПАРТАКА»

На льду дворца спорта «Сокольники» пройдут матчи мастеров хоккея с шайбой в рамках традиционного международного турнира «Кубок «Спартака».

Хозяева соревнований - столичные спартаковцы - сыграют в одной группе с белорусским «Неманом» и экзотической (по хоккейным меркам) сборной Израиля, никогда не заявлявшей о себе ранее на международной арене. В другой тройке претендентов на главный приз - сборная Украины, подмосковный «Химик» и австрийский клуб «Вена». По две сильнейшие команды из каждой группы выйдут в полуфинал, где по олимпийской системе (с выбыванием) выявят победителя и призеров популярных состязаний. Обладатель Кубка определится в воскресенье.